

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Saludo a Franco: ¡Arriba España!!

COMUNICADO OFICIAL

En Vizcaya se consolidan las posiciones alcanzadas

En todos los frentes se presentan numerosos milicianos rojos ESTADO MAYOR SECCION DE INFORMACION

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 30 de Abril de 1937

EJERCITO DEL NORTE

EN LOS FRENTES DE ARAGON, SORIA, MADRID Y AVILA.— Sin novedades dignas de mención. Siguen presentándose milicianos que en estos frentes suman 34, muchos de ellos con armamento.

EN EL FRENTE DE ASTURIAS, ligeros tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado cinco milicianos con armamento.

EN EL FRENTE DE LEON, además de once milicianos, se han presentado en nuestras líneas todos los habitantes de varios pueblos, que los han evacuado bajo la protección de nuestras fuerzas.

EN EL FRENTE DE VIZCAYA se han consolidado las posiciones alcanzadas en el día anterior y se han hecho algunas rectificaciones a vanguardia de nuestra línea avanzada.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad digna de mención. Se han presentado un carabineiro con armamento y seis milicianos.

Salamanca, 30 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El general segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

COMENTARIO

LA ACCION DE RUSIA EN ESPAÑA

II

Es justo, por respeto a la verdad, que tales hechos se conozcan y se divulguen.

Ya en 1920 se constituyó la sección española del partido staliniano.

En 1921, el Presidente del Consejo de ministros, don Eduardo Dato, fué asesinado. Uno de sus asesinos, Casanellas, se refugia en Rusia.

A la caída de Primo de Rivera (1930) y antes de la caída de la Monarquía, Casanellas y otro catalán, el comunista Andreu Nin, regresan a Barcelona.

La acción intensa del comunismo en España empieza con el advenimiento de la República (Abril 1931). Se inaugura una propaganda vastísima; se funda en Madrid el diario «El Mundo Obrero».

En Enero de 1932, en la cuenca del Barberá (Cataluña), se realiza el primer intento de régimen comunista.

En Septiembre de 1932, otro ensayo intentado por los comunistas para provocar una revolución en provecho propio.

En Enero 1933, tercera revuelta armada, que conoce la República en el término de doce meses, caracterizada por el episodio sangriento y feroz de Casas Viejas (Andalucía).

Octubre 1934. A los Gobiernos de izquierda ha sucedido un gobierno centro-derecha. En Cataluña, Companys proclama la República federal; en Asturias, Madrid, Vizcaya y otros puntos estalla la revolución marxista. La lucha en Asturias dura algunas semanas. Balance: 1.335 muertos y 2.951 heridos; 730 casas destruidas. Los rebeldes entregan 89.000 fusiles, 33.000 revólveres, sin contar la dinamita y las ametralladoras.

¿Quién ha preparado la insurrección, facilitado las armas, establecido el plan? En el VII Congreso de la Internacional Comunista, celebrado en Moscú, el partido ruso reivindica la gloria de la operación astur.

En Abril 1935 las oficinas del Komintern en París lanzan un llamamiento a la unión a los obreros «socialistas, comunistas, anarquistas y sindicalistas de España, Cataluña, Vasconia, Galicia y Marruecos». Estas designaciones ya prueban que se trata de fragmentar España. El VII Congreso, ya citado, de la Internacional Comunista, en su parte, el programa a desarrollar en España. Su punto 8. dice: «liberación de las nacionalidades oprimidas de Cataluña, País Vasco y Galicia; independencia de Marruecos».

Principios de 1936. Se ha constituido el Frente Popular, el cual, en Febrero, asalta el Poder. En Marzo, expedidos desde Moscú, llega a Barcelona un lote de especialistas en revoluciones. En Andalucía, dos navíos rusos desembarcan armas y municiones.

En abril, los técnicos de París mandan a Madrid la instrucción para el ataque a los cuarteles y el asesinato de oficiales.

El 10 de Abril, en un acto público, Largo Caballero se adhiere al programa redactado, para España, por el Komintern, en Julio del 1935.

Se preparan las armas y se indica la movilización para el 1.º de Mayo 1936. Los comunistas de París solicitan una demora. El 10 de Junio, nueva suspensión. Se fija el 29 de junio, pero no se da el orden. Nueva fecha: el 1.º de Agosto. El asesinato de Calvo Sotelo (13 de Julio) determina la sublevación militar. Y empieza la guerra, que evita la revolución general en toda España.

Fijémonos en estos hechos: Dos años antes (Octubre 1934) de que un solo voluntario alemán italiano apareciera al lado del general Franco, cuando una constitución republicana funciona con más o menos regularidad y cuando gobierna en España un viejo republicano radical, un Estado extranjero, Rusia, interviene en España: proporciona tanques, ametralladoras y otras armas; establece un plan; manda agentes; desata una rebelión y dirige operaciones de guerra.

Después, en Marzo y Abril 1936, cuando el Frente popular está en el poder, tres y cuatro meses antes de que el general Franco desentene su espada, el gobierno ruso y su Internacional Comunista suministra instrucciones, cuadros, armas y municiones, tropas revolucionarias, que deben, por la fuerza, en fecha prevista, instaurar, sobre las ruinas de la República, el régimen de los Soviets.

UNA CONTESTACION CATEGORICA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

«Daily Express» ha dirigido al general Queipo de Llano una pregunta sobre las noticias respecto al pretendido bombardeo de Guernica. El general Queipo de Llano contestó en su declaración telegráfica:

«Ayer hemos comunicado la noticia lanzada por el correspondiente de la agencia Reuter en Bilbao, de que había cableografiado a su central en Londres, en forma de confirmación de la pretendida destrucción de Guernica por aviones alemanes, haber visto personalmente estos aviones».

Poco después la agencia inglesa publicó una rectificación, comunicando que las cifras publicadas no se referían a aviones alemanes que habían sido vistos, sino que se trataba de los números de estos aviones. Se trataba, por lo tanto, como bien se puede ver, de un error puramente simple. Tomamos nota de que este error ha sido corregido, debiendo advertir que es un error muy lamentable, porque lo que resulta de ello ahora es que de fuertemente evidentemente interesada se ha calumniado a un gran país.

Se ha querido hacer creer en el mundo entero que Alemania ha contribuido a la destrucción de una ciudad española. La noticia del correspondiente de la Agencia Reuter daba a las precisiones necesarias, proporcionando esta información

con cifras acumuladas, el aspecto de una declaración de un testigo ocular.

Ciertamente el experto en materia militar y el político experimentado sabrá inmediatamente que se trataba de tonterías, pero el público, los millones de lectores creídos de todos los países, todos aquellos que han leído esta atroz noticia, van a leer esta rectificación? Para varios periódicos ingleses de anoche, esta rectificación había llegado ya demasiado tarde.

Los lectores de este periódico serán de la opinión de que en todo caso aviones alemanes han bombardeado una ciudad vasca, y la mayoría no sabrá nunca que no se trataba más que de «un error».

SIGUE EL CORRESPONSAL DE REUTER CON SUS FANTASIAS

El correspondiente de la Agencia Reuter en Bilbao comunica que los aviones nacionales han lanzado bombas sobre los barcos anclados en el puerto de Bilbao, siendo uno de ellos tocado.

Una vez más el correspondiente pretende que testigos oculares han reconocido en estos aviones, aparatos de origen alemán. La víspera, ya el acorazado «España», de los nacionales españoles, comunicó a la prensa londinense, había puesto a los barcos ingleses en guardia de que serían atacados a su entrada en el puerto de Bilbao por aviones.

LA EVACUACION DE BILBAO NO PUEDE HACERSE MAS QUE CON EL PERMISO DEL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL

En los medios políticos competentes ingleses, se califica de prematura la afirmación de los representantes de los potentados vascos, según los cuales la flota británica prestaría su apoyo para la evacuación de Bilbao.

Se declara que Inglaterra no ha modificado su actitud y que la ayuda en cuestión no puede ser prestada más que después de un acuerdo entre el Gobierno del General Franco y las autoridades vascas.

EN FRANCIA TIENEN LA MISMA OPINION

El señor Delbos pidió ayer por la tarde a la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara un informe sobre el control interna-

Andanadas del quince y medio

¡Mozo, sirva otra copal...

Los últimos mangantes sobre la tierra, o sea, los pocos periodistas que quedan en Madrid, visitan diariamente a Miaja para preguntarle cosas. Hay días en que Miaja se suelta el pelo y compone parrafadas napoleónicas ante aquellos esportilleros de infamias. Pero otros días, como aconteció ayer, Miaja, aunque sólo fuera en el estilo, sintióse espartano, y dijo solamente esto: «A mí se me encomendó la defensa de Madrid. Sólo eso me importa». Y añadió: «Yo soy militar, y no sé inventar nada».

Indudablemente, Miaja estaba malhumorado. Porque su respuesta a los informadores no puede ser ni más sandía ni más elocuente. Miaja quiso fijar una actitud, plantar la honestidad de su conducta frente a otras más altas y más turbias, pero como le ha venido ocurriendo a lo largo de su existencia, lo que ha hecho ha sido presentarse. Con esas declaraciones se le ha visto el plumero. No podía Miaja, no podía un general en jefe, en discurso más sucinto, y más luminoso a la vez, resumir inapelablemente clara, la historia de su fracaso técnico y de su invalidez mental.

Según Miaja, «a él no le importa otra cosa que la defensa de Madrid». Y lleva cinco meses graduando, intensificando su agonía. Le parecía poco contener, rechazar a los Ejércitos de Franco, y les permitió llegar a sus puertas y en ellas instalarse con holgura y honor. Cien veces ha anunciado Miaja que rompería el cerco, y cien veces sus tropas derrotadas han sembrado de miles de muertos los caminos y las calles de Madrid. ¡Ah! —se dice Miaja, delirante— Pero estar cinco meses defendiendo a Madrid, sin libertar su territorio, ni garantizar la vida de sus habitantes, que ni comen, ni duermen, ni se lavan, ya es mérito... ¡Cinco meses! ¿Saben en Valencia lo que son cinco meses...? Eso es lo importante. Si con setenta mil franceses, rusos, checos, serbios, belgas y polacos; si con setenta baterías, cuatro mil ametralladoras, quinientos tanques, cuatrocientos aviones, he logrado eso—piensa Miaja—«que me multipliquen el envío y aguanten mes y medio más».

«Pues encima—prosigue Miaja su delirio—en Valencia conspiran contra mí. Sin tener en cuenta mis condiciones, de las que patente está el alarde victorioso. De siempre, los Ejércitos de Franco no me inquitaban mucho; rivales más temibles reclamaba yo para poner a prueba mi temple de soldado. Y he procurado meter, en el corazón mismo de Madrid, sin que nadie me lo reconozca, el enemigo más considerable y más terrible. El fascismo es pavoroso. No lo niega nadie.

¿Pero qué es eso, comparado con las brigadas microbianas del cólera, del tífus, de la viruela? ¿No es eso un enemigo? Pues dentro de casa lo tenemos. Y no se diga que cuando me encargué del mando habían aparecido esas plagas. Me cabe la honra de pregonar, que ellas han venido a medir sus armas sutiles con las mías recias, merced a mis capacidades de reto, de estoicismo y de aguante... Yo lo veía venir... ¿Y qué? Yo tenía el deber de esperar. Y aquí estoy. Por algo me van a dar la Laureada...

No os extrañéis de los delirios precedentes. Miaja padeció de chico un ataque de «meningitis»; de resultados del grave pericance le nació una obstinada propensión a empujar el codo. El agudamiento le enloquece. Y por si fuera poco, Kleber, el compañero moscovita, le regala el «vodka» a camiones. No es extraño, pues, que Miaja haya perdido el equilibrio hasta el extremo de confundir el Jarama con el Volga, y a la fuerte y gloriosa Castilla, su enemiga, por el Cáucaso...

«Yo—ha dicho el pobre hombre—soy militar y no sé inventar nada». Torpe manera de enjuiciar a los militares de España y del Mundo, entre los que existieron y existen ingenios de universal nombradía. Claro que, como decimos al principio, al infeliz Miaja, con sus declaraciones, se le ha visto el plumero, porque merced a su estilo, malhumorado y enteco, nos enteramos del reconocimiento oficial de su fracaso como militar, como presidente y como consumidor de camiones de «vodka», en la desdichada defensa de Madrid.

Los hombres de Valencia son geniales. Para reemplazar a la pandilla de Miaja han restituido en su vigor y en su soberanía a unos municipales. Y han hecho alcalde presidente de la Villa del Oso y del Madroño a un tal Rafael Henche, que además de socialista es panadero.

A Miaja, en el ápice de su gloria, ha ido a sustituirle un oficial de pala. Es algo así como si a Napoleón, tras las campañas de Italia, el absurdo gobierno de Francia le hubiera sustituido por un vendedor de «Pirulus».

Miaja y Henche. Henche y Miaja. El general y el panadero. No cabe duda. Están hechos harina... Y Miaja, congestionado, mal comprendido, rabioso, sediento, se va a un rincón del sótano de Hacienda, donde dormía cuando puede, y grita iracundo al centinela de los barriles:

—¡Muchacho, sirveme una copa, y que le den a Henche... lo que quiera beber!

EL BARON D'IGALMAR

NOTICIAS DEL DIA

La evacuación de Bilbao no puede hacerse más que con el permiso del Gobierno Nacional Español

La Oficina de Turismo de París, convertida en centro de propaganda roja

(INFORMACIONES DE RADIO NACIONAL)

PASAN COSAS GRAVES EN BARCELONA

Según una noticia llegada de París, los potentados de Cataluña comunicaron anoche el siguiente decreto: «Teniendo en cuenta la situación anormal del orden público en Cataluña, el Consejo general no puede ejercer ya más sus funciones bajo la presión de grupos que quieren imponerle su voluntad».

Por ello, el gobierno se ve obligado a disolver el consejo general. Damos orden a todos aquellos que en virtud de una orden del gobierno no tengan nada que hacer en las calles de la capital, vuelvan a casa, para poder tomar las medidas necesarias, a fin de poner término a la agitación que actualmente predomina en Cataluña y que compromete a la revolución».

«Daily Express» ha dirigido al general Queipo de Llano una pregunta sobre las noticias respecto al pretendido bombardeo de Guernica. El general Queipo de Llano contestó en su declaración telegráfica:

«Ayer hemos comunicado la noticia lanzada por el correspondiente de la agencia Reuter en Bilbao, de que había cableografiado a su central en Londres, en forma de confirmación de la pretendida destrucción de Guernica por aviones alemanes, haber visto personalmente estos aviones».

Poco después la agencia inglesa publicó una rectificación, comunicando que las cifras publicadas no se referían a aviones alemanes que habían sido vistos, sino que se trataba de los números de estos aviones. Se trataba, por lo tanto, como bien se puede ver, de un error puramente simple. Tomamos nota de que este error ha sido corregido, debiendo advertir que es un error muy lamentable, porque lo que resulta de ello ahora es que de fuertemente evidentemente interesada se ha calumniado a un gran país.

Se ha querido hacer creer en el mundo entero que Alemania ha contribuido a la destrucción de una ciudad española. La noticia del correspondiente de la Agencia Reuter daba a las precisiones necesarias, proporcionando esta información

con cifras acumuladas, el aspecto de una declaración de un testigo ocular.

Ciertamente el experto en materia militar y el político experimentado sabrá inmediatamente que se trataba de tonterías, pero el público, los millones de lectores creídos de todos los países, todos aquellos que han leído esta atroz noticia, van a leer esta rectificación? Para varios periódicos ingleses de anoche, esta rectificación había llegado ya demasiado tarde.

Los lectores de este periódico serán de la opinión de que en todo caso aviones alemanes han bombardeado una ciudad vasca, y la mayoría no sabrá nunca que no se trataba más que de «un error».

SIGUE EL CORRESPONSAL DE REUTER CON SUS FANTASIAS

El correspondiente de la Agencia Reuter en Bilbao comunica que los aviones nacionales han lanzado bombas sobre los barcos anclados en el puerto de Bilbao, siendo uno de ellos tocado.

Una vez más el correspondiente pretende que testigos oculares han reconocido en estos aviones, aparatos de origen alemán. La víspera, ya el acorazado «España», de los nacionales españoles, comunicó a la prensa londinense, había puesto a los barcos ingleses en guardia de que serían atacados a su entrada en el puerto de Bilbao por aviones.

LA EVACUACION DE BILBAO NO PUEDE HACERSE MAS QUE CON EL PERMISO DEL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL

En los medios políticos competentes ingleses, se califica de prematura la afirmación de los representantes de los potentados vascos, según los cuales la flota británica prestaría su apoyo para la evacuación de Bilbao.

Se declara que Inglaterra no ha modificado su actitud y que la ayuda en cuestión no puede ser prestada más que después de un acuerdo entre el Gobierno del General Franco y las autoridades vascas.

seguir así que se batiera con más coraje.

LA AGENCIA REUTER RECTIFICA

La agencia Reuter publica una rectificación de la información de su correspondiente en Bilbao, que había asegurado que en el pretendido ataque sobre Guernica habían participado aviones de bombardero Junkers y aviones de bombardero ligeros Heinkel, así como aviones de caza Heinkel. Reuter declara ahora, en su rectificación, que en las cifras publicadas no se trataba del número de aviones, sino del número del tipo de los aviones en cuestión.

La falsa información fué publicada por varios periódicos anoche. Bien se ve el carácter de sensacionalismo de la prensa inglesa y de las fuentes de información que le sirven, que sabe explotar los más bajos instintos de la masa de sus hipocritas lectores.

INDIGNACION EN ALEMANIA POR ESTA NUEVA CAMPAÑA SISTEMATICA

El «Deutscher Dienst», de Berlín, escribe bajo el título de «Rectificación»:

«Ayer hemos comunicado la noticia lanzada por el correspondiente de la agencia Reuter en Bilbao, de que había cableografiado a su central en Londres, en forma de confirmación de la pretendida destrucción de Guernica por aviones alemanes, haber visto personalmente estos aviones».

Poco después la agencia inglesa publicó una rectificación, comunicando que las cifras publicadas no se referían a aviones alemanes que habían sido vistos, sino que se trataba de los números de estos aviones. Se trataba, por lo tanto, como bien se puede ver, de un error puramente simple. Tomamos nota de que este error ha sido corregido, debiendo advertir que es un error muy lamentable, porque lo que resulta de ello ahora es que de fuertemente evidentemente interesada se ha calumniado a un gran país.

Se ha querido hacer creer en el mundo entero que Alemania ha contribuido a la destrucción de una ciudad española. La noticia del correspondiente de la Agencia Reuter daba a las precisiones necesarias, proporcionando esta información

con cifras acumuladas, el aspecto de una declaración de un testigo ocular.

Ciertamente el experto en materia militar y el político experimentado sabrá inmediatamente que se trataba de tonterías, pero el público, los millones de lectores creídos de todos los países, todos aquellos que han leído esta atroz noticia, van a leer esta rectificación? Para varios periódicos ingleses de anoche, esta rectificación había llegado ya demasiado tarde.

Los lectores de este periódico serán de la opinión de que en todo caso aviones alemanes han bombardeado una ciudad vasca, y la mayoría no sabrá nunca que no se trataba más que de «un error».

SIGUE EL CORRESPONSAL DE REUTER CON SUS FANTASIAS

El correspondiente de la Agencia Reuter en Bilbao comunica que los aviones nacionales han lanzado bombas sobre los barcos anclados en el puerto de Bilbao, siendo uno de ellos tocado.

Una vez más el correspondiente pretende que testigos oculares han reconocido en estos aviones, aparatos de origen alemán. La víspera, ya el acorazado «España», de los nacionales españoles, comunicó a la prensa londinense, había puesto a los barcos ingleses en guardia de que serían atacados a su entrada en el puerto de Bilbao por aviones.

LA EVACUACION DE BILBAO NO PUEDE HACERSE MAS QUE CON EL PERMISO DEL GOBIERNO NACIONAL ESPAÑOL

En los medios políticos competentes ingleses, se califica de prematura la afirmación de los representantes de los potentados vascos, según los cuales la flota británica prestaría su apoyo para la evacuación de Bilbao.

CRONICA MILITAR Frente de Vizcaya

Ayer fué tomada por las tropas del general Mola la villa de Guernica, de importancia enorme, tanto desde el punto de vista estratégico, como político y tradicional. Las fuerzas rojo-separatistas se decidieron a combatir seguramente para justificar la pérdida de este importante centro, sede del nacionalismo vasco. Y el resultado de esta resistencia fué la derrota de varios batallones vascos, santanderinos y asturianos que quisieron medir sus armas con las del fuertísimo Ejército español.

Para considerar la importancia estratégica de Guernica, basta con decir que es un importante nudo de comunicaciones con Plencia, Amorabieta, Bermeo y Marquina. Tiene 6.000 habitantes y se encuentra a 33 kilómetros de Bilbao, por carretera, y en línea recta, a 22 kilómetros.

En la jornada de ayer, después de derrotar y poner en fuga al enemigo, las tropas nacionales se apoderaron de todos los pueblos que se encuentran al Este de la ría de Guernica, para consolidar y dar unidad y eficacia al avance. Es decir: prosiguió la táctica empleada en este frente desde el comienzo de la ofensiva y que consiste en avanzar ímpetuosamente en forma de cuña, y una vez derrotado el enemigo, se extiende el área del avance, dominando la zona conquistada por todas partes. Así ocurrió cuando se rompió el frente por Villarreal; después avanzamos por el Norte hasta Ochandiano, y por el Suroeste hasta apoderarnos de todo el macizo montañoso. Por la parte de Placencia y Elgueña, avanzamos para apoderarnos, junto a la columna del Sur, de Durango, y por el Norte, las fuerzas salidas de Ondarrea avanzaron por la costa y descendieron un poco para tomar Guernica. Por eso era imprescindible tomar los pueblos comprendidos entre Guernica y la costa. De esta forma la línea del frente se extiende y Bilbao se encuentra amenazado gravemente por el Sur y por el Este, y pronto estará amagado también por el Noroeste y Suroeste.

Ayer las vanguardias nacionales se hallaban a menos de 20 kilómetros de Bilbao.

del Cuartel de la Armonía. El edificio quedó destruido en su casi totalidad y resultaron bastantes muertos y numerosos heridos.

RECOMENDACIONES PERSONALES DE BLUM Y BONCOUR

París.—Ha salido para Valencia, con objeto de hacer una película de propaganda roja sobre la guerra, un individuo apellidado Fournier, activo agente del comunismo. Este sujeto ha declarado que lleva cartas de recomendación para el Gobierno de Valencia de León Blum y Paul Boncour, escritas de puño y letra de éstos.

LOS TRUCOS DE LOS ROJOS

Los rojos persisten en su procedimiento de trucar los fracasos en los frentes con éxitos por medio de la propaganda. Desde los últimos ataques hechos con los medios oficiales franceses se ocupan ya mucho de la cuestión. Ante todo, hará falta obtener el permiso del Gobierno nacional español.

EL FRENTE POPULAR QUIERE IR, NATURALMENTE, MAS DE PRISA

El comité del Frente Popular publica una proclama reclamando el envío inmediato de vapores franceses, debidamente protegidos, para evacuar la población civil de Bilbao y de sus alrededores a Francia.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL BRASIL

En un discurso radiado, el Presidente del Brasil condenó categóricamente los manejos de las pandillas políticas, que con el apoyo de ciertos medios del extranjero, tratan de comprometer la constitución y la unidad del país.

LA AMENAZA DE HUELGA EN INGLATERRA

Muy alarmada, habla la prensa matutina de Londres de la amenaza de huelga de los empleados de autobuses. Si la huelga llega a estallar, en Londres comprenderá a 25.000 hombres. En los condados del Oeste, amenaza una huelga de tráfico aún mayor.

«Daily Express» teme que también los empleados del metro y los conductores de los autobuses que regulan el tráfico entre Londres y el campo, entrarán en huelga.

LOS HOTELES EN FRANCIA QUIEREN CERRAR

También de Versalles comunican que la asociación de propietarios de hoteles y de restaurantes del departamento del Oise decidieron cerrar sus locales, si la semana de cuarenta horas tenía que aceptarse.

RAROS FENOMENOS EN LA ARGENTINA

En el Norte de la provincia de Santiago del Estero, se han producido repentinamente grietas en el suelo sin haberse producido movimientos sísmicos.

Las grietas, de cinco metros de profundidad y un metro y medio de anchura, tienen una extensión de varios kilómetros. Una superficie de 100 kilómetros ha sido atacada por este fenómeno y en parte se ha tenido que interrumpir la circulación de trenes y por carretera, habiéndose producido hoyos de varios kilómetros. La población está presa de pánico.

CONTRABANDO DE JOYAS

Perpignan.— Como consecuencia de la detención en la frontera francesa de un automóvil, cuyos ocupantes llevaban joyas que querían pasar a Francia, la policía de Barcelona ha procedido a realizar pesquisas, que han dado como resultado recoger joyas por valor de cuatro millones de pesetas. Además la policía descubrió también cantidades importantes de billetes que se pretendían exportar. Las joyas y el dinero recogidos, así como los que intentaban pasarlos a Francia, entre los que se hallaban dos joyeros muy conocidos en Barcelona y cuatro mujeres, han sido entregados a las autoridades.

No conocen bien el negocio; si esos contrabandistas hubiesen dado una participación importante a los hombres de la Generalidad o de la C. N. T., habían pasado tranquilamente la frontera.

EXPLOSION EN UN ALMACEN DE POLVORA

Perpignan.— Comunican de Barcelona, que en la barrada de San Andrés, se produjo una formidable explosión en el almacén de pólvora

del Cuartel de la Armonía. El edificio quedó destruido en su casi totalidad y resultaron bastantes muertos y numerosos heridos.

RECOMENDACIONES PERSONALES DE BLUM Y BONCOUR

París.—Ha salido para Valencia, con objeto de hacer una película de propaganda roja sobre la guerra, un individuo apellidado Fournier, activo agente del comunismo. Este sujeto ha declarado que lleva cartas de recomendación para el Gobierno de Valencia de León Blum y Paul Boncour, escritas de puño y letra de éstos.

LOS TRUCOS DE LOS ROJOS

Los rojos persisten en su procedimiento de trucar los fracasos en los frentes con éxitos por medio de la propaganda. Desde los últimos ataques hechos con los medios oficiales franceses se ocupan ya mucho de la cuestión. Ante todo, hará falta obtener el permiso del Gobierno nacional español.

EL FRENTE POPULAR QUIERE IR, NATURALMENTE, MAS DE PRISA

El comité del Frente Popular publica una proclama reclamando el envío inmediato de vapores franceses, debidamente protegidos, para evacuar la población civil de Bilbao y de sus alrededores a Francia.

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DEL BRASIL

En un discurso radiado, el Presidente del Brasil condenó categóricamente los manejos de las pandillas políticas, que con el apoyo de ciertos medios del extranjero, tratan de comprometer la constitución y la unidad del país.

LA AMENAZA DE HUELGA EN INGLATERRA

Muy alarmada, habla la prensa matutina de Londres de la amenaza de huelga de los empleados de autobuses. Si la huelga llega a estallar, en Londres comprenderá a 25.000 hombres. En los condados del Oeste, amenaza una huelga de tráfico aún mayor.

«Daily Express» teme que también los empleados del metro y los conductores de los autobuses que regulan el tráfico entre Londres y el campo, entrarán en huelga.

LOS HOTELES EN FRANCIA QUIEREN CERRAR

También de Versalles comunican que la asociación de propietarios de hoteles y de restaurantes del departamento del Oise decidieron cerrar sus locales, si la semana de cuarenta horas tenía que aceptarse.

RAROS FENOMENOS EN LA ARGENTINA

En el Norte de la provincia de Santiago del Estero, se han producido repentinamente grietas en el suelo sin haberse producido movimientos sísmicos.

Las grietas, de cinco metros de profundidad y un metro y medio de anchura, tienen una extensión de varios kilómetros. Una superficie de 100 kilómetros ha sido atacada por este fenómeno y en parte se ha tenido que interrumpir la circulación de trenes y por carretera, habiéndose producido hoyos de varios kilómetros. La población está presa de pánico.

CONTRABANDO DE JOYAS

Perpignan.— Como consecuencia de la detención en

Y por la República democrática. Checa afirmó que no tratan de sovietizar a España y que los agricultores e industriales de la España roja se desvirtúan sin trabajo alguna. Astigarría declaró que los católicos están con los rojos. Comorera afirmó que Cataluña no es separatista.

QUIEREN HACER EN PARIS UNA EXPOSICION DE LAS OBRAS DEL MUSEO DEL PRADO

París.—El periódico de izquierda "L'Oeuvre", con esa política sucia de estar a río revuelto; de aprovecharse en beneficio propio de la tragedia ajena, publica un artículo, que titula "Reclamamos el derecho de asilo para el genio". En este artículo se dice lo siguiente:

"Puesto que los cuadros del Prado están embalsamados en cajas, que yacen en las cuevas de Valencia, ¿por qué no ofrecerles, lejos de las bombas de los aviones, la hospitalidad de la exposición? En los momentos de la exposición, no omece apenas nada acerca del Greco, de Zurbarán, de Velázquez y de Goya. Nuestros museos nacionales son muy pobres en cuadros de la escuela española, ninguna exposición nos ha revelado todavía la gran belleza de tales obras maestras.

Las obras maestras del Prado sería, sin duda alguna, lo más interesante de la Exposición Internacional de París."

Así de cínica es la propuesta de "L'Oeuvre". No le faltaba más que haber añadido que una vez terminada la exposición, estas joyas del arte pictórico español deberían ir al Museo de Louvre.

"QUE GANE FRANCO, PARA QUE PODAMOS COMER"

"Le Journal" en su número del día 27, publica una información sobre la escasez de víveres en Barcelona. He aquí dicha información:

"La vida en Barcelona es particularmente difícil y el abastecimiento inquieto al Gobierno. En los restaurantes, el consumidor ha de llevar su propio pan, porque éste no se vende al público y la cantidad máxima que se pueda obtener, y no todos los días, con 200 gramos. La carne cuesta, calculado en moneda, francesas 60 francos el kilo. Esta situación ha acarreado algo hasta ahora inconcebible.

Hace unas semanas la más mínima palabra contra la F. A. I. equivalía a una condena a muerte; ahora se oye decir a las mujeres que hacen cola: ¡Pronto, que gane Franco para que podamos comer! Los soldados cobran diez pesetas diarias, pero no tienen ni fusiles, ni uniformes, ni cama y se pasan el día vagando por las calles."

SE LA DIERON CON QUESO

Helsinki.—Un diputado socialista interpeló al Gobierno sobre el suministro de armas finlandesas a España.

El ministro de la Guerra contestó que hace unos meses una casa exportadora, previa autorización de los centros competentes, había vendido armas a un importador. Según el ministro, se trata ahora de material anticuado y el dinero recibido por esta transacción comercial ha servido para adquirir material moderno para Finlandia.

Declaró que desconocía la nacionalidad del vapor que llevaba las armas, las cuales fueron desembarcadas en Yemen y desde allí fueron llevadas en un barco inglés.

SE SUPRIMEN LOS TRIBUNALES POPULARES, PERO ESTOS SIGUEN FUNCIONANDO

Perpignan.—Comunican de Barcelona que la Generalidad ha dictado una ley por la cual suprime los Tribunales Populares; pero tal disposición es una más de las que se dan sin que nadie tenga la intención de cumplirlas. Han transcurrido varios días desde que la ley se promulgó y los Tribunales Populares no sólo siguen actuando, sino que lo hacen con mayor actividad que antes y con los mismos móviles, persecutorios y la idéntica carencia de espíritu de justicia que antes.

SANGRIENTAS LUCHAS EN UN PUEBLO DE CASTELLÓN

Marsella.—En el pueblo de Santa Elena, provincia de Castellón de la Plana, se han desarrollado sangrientas luchas, pues la población se sublevó contra los comités. El gobernador de Castellón envió precipitadamente tropas a dicho pueblo, que reprimieron duramente la protesta.

Murieron siete campesinos y otros 83 resultaron heridos.

DESMORALIZACION EN LA COLUMNAS ASCASO

Perpignan.—Desertores de la columna Ascaso, del frente de Aragón y del sector de Santa Quiteria, cuentan la desmoralización que produjo entre los rojos el último desastre sufrido en aquel sector, siendo éste tal, que de 800 hombres que componían la columna, 500 fueron bajas y los 300 restantes huyeron, recorriendo a pie 40 kilómetros y encontrándose, según se cree en Barcelona, donde son buscados por la policía y Guardia civil.

NO PAGAN A LOS FUNCIONARIOS

El Gobierno rojo, según el telegrama captado hace días, no paga a sus funcionarios si éstos tienen

el destino fuera de Madrid. Parece que los únicos que cobrarán, aunque también con algún retraso, serán los que tienen cargos en el secretariado de Propaganda, pues así se lo comunican hoy muy aborrazados unas a otras estaciones de radio. Pero si Largo no hace frente a sus compromisos con los funcionarios, la Generalidad cumpie aún peor, ya que no paga ni a los milicianos y tiene desatendidos los servicios hospitalarios.

Recientemente, los milicianos heridos en el hospital de Cullera se amotheron, rompieron muebles y cristales y prendieron fuego a algunas camas.

SIGUEN LAS DESAPARICIONES

Bayona.—Precedentes de Cataluña, llegaron ayer unos 25 ciudadanos que huyen del interior rojo. Hoy llegaron otros tantos. Todos coinciden en que por momentos acrece la anarquía. Siguen robando, robando, robando, continúan desapareciendo las personas de sus domicilios. La mayoría de estos desaparecidos son asesinados. Tan frecuente es esto, que en la vanguardia se daba cuenta hace días de que había desaparecido Gregorio Fábrega Escofet, vecino de Barcelona, habitante en la calle de Casanova, número 2; José Codina Duran, domiciliado en la calle de León XIII, y don Constantino Durán y su esposa, habitantes en la calle de Valencia, número 223.

SIGUE EL TRANSPORTE DE MATERIAL

París.—Durante los últimos cinco días que precedieron a la implantación del Control en la frontera franco-española, llegaron cada media hora trenes compuestos de numerosas unidades de carga, abarrotados de material bélico. Este material se transbordaba en el interior del túnel de Cervera a Port-Bou. Entre el material remitido a España y que se supone destinado a Barcelona, hay un equipo para la construcción de piezas de artillería. Todo este material no dio tiempo de pasar y antes de cumplirse el plazo y el transporte continúa en los momentos actuales.

EL AMBIENTE GROSIERO DE BARCELONA

"El Diluvio" del día 27 se ahogaba por el ambiente de grosería que hay en Barcelona. Es insoporable, decía, el ambiente de ordinaria que vivimos. Muchos son los que, por lo visto, creen que el revolucionario ha de mostrarse duro, hosco e incivil con sus conciudadanos para que éstos le teman y huyan de ellos con pavor.

No es eso, camaradas revolucionarios. El trato enérgico que debemos dar a nuestros enemigos, los fascistas de toda laya, no excluye la civilidad y la convivencia con todo ciudadano.

Y remacha así el clavo el periódico barcelonés: "Los revolucionarios que con la dureza de su gesto y el avinagrado de su carácter repelen el trato de las gentes, proceden mal, porque hacen antipática a la revolución."

El mismo diario barcelonés, en el número indicado del día 27, daba cuenta de estos dos sucesos que demuestran que, en efecto, no es la civilidad y la corrección de modales la que preside la vida en Cataluña:

"En las proximidades de Subitata ha sido hallado el cadáver de un campesino, y en el camino de Martorell a Castellar, otro, pero este último había sido quemado, sin duda para que no fuese reconocido."

Ha sido denunciado a la policía, que el pasar el autobús 55.186-B, por la carretera de Tarrasa a Usabell, fue parado por un grupo de desmoralizados que amenazando a los ocupantes del vehículo con armas largas, les obligaron a bajar, apoderándose de él y desapareciendo."

LA OFICINA DE TURISMO CONVIRTIDA EN CENTRO DE PROPAGANDA ROJA

San Sebastián.—"Le Matin" de anteaer se ocupa de las actividades revolucionarias a que está dedicada la que fue oficina del Patronato de Turismo en París y escribe lo siguiente:

"Tomemos en pleno centro de París, en los boulevares, una oficina de turismo español, que se ha transformado en una oficina de propaganda española para la guerra civil. Ya no se ponen carteles demostrando las bellezas turísticas españolas, pero sí se colocan carteles de las ruinas causadas y los horrores cometidos por las tropas en lucha contra el Gobierno.

"Está esto en el espíritu del pacto de no intervención? ¿Está esto de acuerdo con la verdad y la imparcialidad?"

El corresponsal del "Times" en Madrid, que se encontraba en el capital el 7 y 8 de Noviembre, dice que en los momentos de esos días, que los milicianos gubernamentales mataban a mil prisioneros políticos que habían sacado de sus cascas. ¿Cómo no han hecho los gubernamentales un carnet de estas atrocidades? De hecho, debiera estar incluida en la colección de la oficina de turismo."

ANTE UNA INFRACCION

El Gobierno de Burgos declina toda responsabilidad

San Sebastián.—Recientemente se ha implantado una línea aérea, que se llama "Air Pirenes", entre Bayona y Bilbao. En los momentos actuales, el avión que hace este recorrido es un elemento más de guerra que emplea el Gobierno rojo como medio impune de conseguir la observación del mar, con vistas a sortear el bloque marítimo de la costa Norte.

Ante tal infracción, el Gobierno de Burgos declina toda responsabilidad de lo que les pueda ocurrir a los aviones de esta línea que vuelan sobre territorio español.

LAS ESCUELAS DE AVIACION FRANCESA, ENTREGADAS A LOS ROJOS ESPAÑOLES

París.—"La Acción Française" y otros periódicos de París, se ocupan del asunto, que califican de escándalo, de estar entregadas las Escuelas de Aviación de Francia a los agentes del Gobierno rojo de Valencia para que en ellas se adiestren los alumnos pilotos del comunismo español. Se ha constituido un aero club popular, cuyos miembros viven a expensas de la

ULTIMA HORA

Las juventudes libertarias catalanas, critican duramente a los gobiernos de Valencia y Barcelona

Mr. Eden declara que un pacto de seguridad en Europa Central, no podrá hacerse sin la participación de Alemania

NO ESTAN PARA FIESTAS

Los socialistas españoles no están este año para fiestas, y por ello han suspendido la del 1 de Mayo. Lo han justificado diciendo que necesitan trabajar; pero la verdad es que han temido que la C. N. T. aprovechara ese día para acentuar la agitación social.

UN MANIFIESTO DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS

San Sebastián.—Un evadido de Barcelona dice que las juventudes libertarias catalanas han lanzado un manifiesto en el que se critica duramente a los Gobiernos de Valencia y Barcelona e insultan a sus ministros, a los que acusan de hacer matar a los hombres en el frente y en la retaguardia, mientras ellos se ponen al abrigo de todo peligro. También dice que entre los últimos detenidos en Barcelona figuran el antiguo alcalde de Malard, don Juan Riera Sanz; don José Moreno Galla, un hermano de don Juan Pich y Pon y don José Campo.

OTRO MANIFIESTO DE LA U. G. T. PROTESTANDO DE LOS ASESINATOS

París.—Las noticias que se reciben de Barcelona acusan tal gran sensación que ha producido el asesinato del socialista Hóldán Portada, miembro del Comité ejecutivo de la U. G. T. catalana.

La U. G. T. ha lanzado un manifiesto, del cual son estos párrafos:

"Roldán Portada ha sido cobardemente asesinado. Todas las organizaciones deben comprometerse a descubrir los autores del crimen y a castigarlos; la organización que no colabore se declarará por este hecho cómplice del asesinato.

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores piden también que se ponga término a la acción de los bandidos y asesinos que desorganizan la retaguardia, sabotando la revolución y facilitando la victoria del fascismo. Su acción se intensifica en el preciso momento en que la ofensiva de los rebeldes en el frente vasco se hace más violenta, y en donde el enemigo intenta ganar la partida para poder seguidamente lanzar sus contingentes hacia Madrid y Aragón.

"Guerra a los agentes provocadores! El pueblo solicita justicia y está dispuesto a imponerla a toda costa."

El consejero de Trabajo de la Generalidad dijo que deploraba este crimen. "Pertenezco desde hace treinta años a la C. N. T., y debo declarar que nos hallamos en presencia de hechos análogos a los de 1918 y 1921, que provocaron la indignación popular que facilitó la implantación de la Dictadura. Este crimen—añadió el consejero de Trabajo—tiene las mismas características que aquellos. Se produce una nueva ola de indignación popular, que vendrá a facilitar el triunfo del fascismo."

Así andan las cosas en Cataluña, según testimonios tan valiosos como estos de la U. G. T. y del consejero de Trabajo.

LA 4.50 EL KILO DE PAN!

Perpiñán.—Desde hace unos días pasan por la frontera del Perthus, con dirección a la zona roja catalana, unos 4.000 kilos de pan, que son vendidos en la Junquera a 4,50 pesetas el kilo.

DALADIER FRACASA EN SUS GESTIONES

París.—Según el periódico "Candide", el objetivo de la última visita del ministro de la

embajada roja de Valencia. Han adquirido terrenos, aparatos y actúan en Francia como si se tratase de una entidad francesa.

REVISTA DE PRENSA MADRI. LENA

Los periódicos madrileños de hoy abarcan en sus comentarios: "El Sol" se lamenta de la postura equivocada del Gobierno inglés. A pesar de que Eden dijo en la Cámara que sería claro, resulta que su política es más confusa y contradictoria que nunca y mucho más para nosotros. Debe ya la Gran Bretaña, termina diciendo el periódico, salir por los fueros de la democracia y cambiarnos el material de guerra y los alimentos que necesitamos.

"El Socialista" también se incoforma con los ingleses y dice que España (la España roja, naturalmente) no es como ellos se la imaginan; que se viva bien y que se respetan las creencias de todos.

"Política" sostiene que sea una u otra la forma de gobierno o el régimen, debe haber una justicia y nosotros, dice, vamos camino de establecer esa justicia, aunque a muchos de los nuestros ha de disgustarles.

"La Libertad" cree que nadie ha interpretado mejor que el ex embajador de la U. E. S. S. primero en Madrid, y después en Valencia, Rosemberg, el sentir del pueblo español.

Dócil también al amo, "Ahorá" dedica delicados elogios a Rosemberg, pero las exigentes que "La Libertad" pide una república democrática depurada, libre de elementos indeseables. No nos explicamos cómo iban a constituir los rojos su república si prescindían de todos los indeseables.

CONCURSO

Se anuncia una competición para cubrir varias plazas de locutores de radio, masculinos o femeninos.

Los concursantes, han de tener una voz bien timbrada, de perfecta modulación y pronunciarán francés e inglés correctamente.

Los solicitantes, deberán dirigir sus instancias al Apartado 102 de Salamanca.

Las plazas serán renunciables.

Las cartas - solicitud, se admiten hasta el día 7 de Mayo.

pietarios de hoteles y restaurantes del departamento del Oise se ha sido la primera en pronunciarse contra la semana de cuarenta horas; ha acordado cerrar sus locales antes de aceptar esa jornada.

AYER NUESTRAS TROPAS SE DEDICARON A LA RECOGIDA DE HERIDOS Y MUERTOS ROJOS

En el día de hoy se dedicó nuestro Ejército de Vizcaya a trabajos que, aunque no se operase, no por esto los trabajos son menos importantes, como recoger y atender con el cuidado de nuestro espíritu a los heridos y cuidar a los seres hambrientos que abandonaron los rojos separatistas en sus derrotas.

También ha sido trabajo importante el realizado hoy en la recogida del material de guerra que en su huida se dejó el enemigo.

La población, que se resistió mientras dominaban los marxistas, recibe a nuestros soldados como a sus libertadores, y esto ha dado lugar a escenas que han conmovido a cuantos las presenciaron.

EL ENTUSIASMO DE LA POBLACION CIVIL A LA LLEGADA DE NUESTRAS TROPAS

El corresponsal especial de la D. N. B. ha tenido la ocasión de acompañar a las tropas que entraron en la ciudad de Guernica, y dice que el entusiasmo de los hombres y de las mujeres que se habían refugiado en los sótanos y en la montaña era intenso, y no cesaban de abrazar a los soldados, produciendo un contraste con la destrucción llevada a cabo por los bolcheviques.

Los niños acudieron a los soldados, gritando sin cesar ¡Viva España!

Durango también ha quedado bastante destruido. La población ha huido a Bilbao, obligada por los separatistas. Las alturas y caminos que conducen a Bilbao estaban libres de enemigos, y esto hace suponer que intentarían defenderse en las proximidades de Bilbao.

Los marxistas, antes de abandonar la ciudad de Lequeitio, han incendiado algunos edificios, entre los que se encuentra el palacio de la ex Emperatriz Zita.

Los Previsores del Porvenir reanudan su vida social

En la ciudad de Burgos se ha reunido el día 25 del corriente el Consejo y la Comisión permanente de delegados de Los Previsores del Porvenir, obediendo al deseo de responder en todo momento a las disposiciones emanadas de la Sección de Seguros, que forma parte de la Comisión de Hacienda en la Junta Técnica del Estado, y movido además por su amor a la benemérita institución, que había ya inaplazable mayor espera en la adopción de resoluciones.

En esta reunión, a la que acudieron sin regatear sacrificios de todo género cuantos consejeros y miembros de la Comisión permanente de delegados se hallan en la zona liberada y no estaban sujetos al cumplimiento de obligaciones nacionales ineludibles, después de amplia deliberación, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

1. Reanudar la vida social y el movimiento de pagos y cobros con las limitaciones, amplitud de criterio y benevolencia obligada que las circunstancias exijan, según normas que oportunamente se darán a conocer.

2. Designar director general provisional en la zona liberada al consejero y ex representante don José Fontenla García.

3. Domiciliar interinamente la Sociedad en la ciudad de Valladolid, y proceder a montar en ella una oficina, cuyas señas se notificarán cuando comience su funcionamiento.

4. Hasta este momento, la correspondencia habrá de dirigirse a don José Fontenla García, director general provisional de Los Previsores del Porvenir, plaza Mayor, núm. 19, Segovia.

5. Todos los representantes de la zona liberada recibirán una circular, enviada por intermedio de uno de los representantes de su provincia, en que se le determinarán las normas para el desempeño de su gestión y envío de estados de recaudación y numerario a la Oficina central provisional.

6. Los representantes que no recibieran la carta mencionada en el apartado anterior se considerarán requeridos por el pre-

sente anuncio y se dirigirán al director general provisional solicitando su envío.

El Consejo y la Comisión permanente de delegados levantó la sesión después de manifestar unánimemente su optimismo y de reiterar su entusiasmo por la Asociación, que en estos momentos como nunca está llamada a realizar una función social y nacional de beneficio e importancia indiscutible.

Acuse de recibo

Nuestro distinguido amigo don Andrés Pérez - Cardenal, nos comunica, en atento escrito, haber tomado posesión del cargo de presidente de la Diputación provincial de Salamanca.

Relación que se cita: Abusejo, Agallas, Ahigal de los Aceiteros, Ahigal de Villarino, Alameda de Gardón, Alamedilla, Alaraz, Alba de Yeltes, Alberca, Alconada, Aldeacipreste, Aldeacueva de la Ribera, Aldea Obispo, Aldealuenga, Aldeanueva de la Sierra, Aldearrodrigo, Aldearrubia, Aldeaseca de Abna, Aldeaseca de la Frontera, Aldeatejada, Aldeaveja de Tormes, Aldehuela de la Bóveda, Aldehuela de Yeltes, Almenara de Tormes, Amendra, Anaya de

Alba, Añover de Tormes, Arapiles, Arcedian, El Arco, Armenteros, Arroyomuerto, Atayaya, Badajoz, Baboá, Barce, Barrocopardo, Béjar, Bermeque, Berrocal de Salvatierra, Cantagallo, Cerralbo, El Cerro, Cespedosa de Tormes, Cilleros de Hondo, Ciperez, Coca de Alba, Colmenar de Montemayor, Cristonal, Cubo de Don Sancho, Cuaqueira Medianero, Diosleguado, Dominos de Salamanca, Ejeune, La Encina, Encina de San Silvestre, Encinas de Adajón, Encinas de Arriba, Encinasola de los Comendadores, Entrinal, Escorial de la Sierra, Espadana, Espeja, Espino de la Urdaba, Florida de Liebana, Fortoleta, Frades de la Sierra, Fregeneda, Fresnedoso, Fuentegigaldo, Fuentelante, Fuente de Salviatierra, Fuentes de Béjar, Fuentes de Oñoro, Gajates, Galindo y Perauy, Galinduste, Gallegos de Argañán, Gallegos de Solmirón, Garcibuey, Garcierandez, Gomecello, Valdefuentes de Sangusín, Valero, Vallejera de Río Frio, Vecinos, La Vellés, Villalba de los Llanos, Villar de Gallizmo, Villar de la Yegua, Villar de Peralonso, Villares de Yeltes, Villarmayor.

DE MAGISTERIO

Cursillo de formación profesional

Hoy, sábado, 1.º de Mayo, a las once de la mañana, empieza el Cursillo de formación profesional del Magisterio en la Universidad.

En la sesión de apertura hablará el ilustrísimo señor Delegado de Primera Enseñanza de la Comisión de Cultura, don Mariano Puigdollers. A continuación darán comienzo las lecciones.

Todos los días, a partir del 2, se celebrará una misa para los cursillistas, a las 8,45, en la Clerencia.

Este mismo día 2 pueden asistir todos los alumnos del Cursillo al acto literario que se celebrará en el patio del Colegio de Anaya, a las once de la mañana, con intervención del excelentísimo señor presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, don José M.ª Pemán.

Para la entrada a este acto, como a todos los del cursillo, es imprescindible la presentación del carnet de cursillista.

DESDE EL 9 DE MAYO, EN ITALIA

Serán aumentados los sueldos a los empleados y los jornales a los obreros en proporción no inferior al 10 por 100

Roma.—En la reunión del Comité Corporativo Central que ha tenido lugar ayer mañana, bajo la presidencia del Duce, se han tomado importantes acuerdos.

Entre otros, se ha dispuesto que a partir del 9 de Mayo próximo, aniversario de la Fundación del Imperio, sean aumentados los sueldos a los empleados y los jornales a los obreros, en proporción no inferior al 10 por 100, ni expidiendo del 12 por 100. Gozarán del aumento del 12 por 100 toda aquellas clases de obreros, que en los momentos decretados por las varias corporaciones desde el mes de Octubre último, hayan tenido aumentos inferiores a la media. Los empleados cuyas retribuciones sean superiores a 1.500 liras mensuales, no gozarán del aumento del 10 por 100, y las que no alcancen dicha cifra, solamente hasta el tope señalado de 1.500 liras.

El Duce ha tenido interés en remarcar la fecha de entrada en vigor de estas disposiciones, que recompensan los sacrificios sufridos por todos los obreros, sacrificios que han contribuido en proporción no reducida, a la conquista del Imperio.

La sesión terminó a las doce con un vibrante saludo al Rey y al Duce.

De Baños de Montemayor

NOTICIAS VARIAS

Como en todos los pueblos de la España liberada, ha causado en esta villa excelente impresión el decreto referente a la unificación de milicias dado recientemente por nuestro Generalísimo, confirmando con esto una vez más hasta qué punto es nuestra Caudillo el intérprete de la voluntad nacionalista española.

Ha pasado unos días entre su familia nuestro buen amigo el alférez don Alfredo Regidor Sánchez, que desde principios del movimiento se halla luchando por la causa nacional en el frente de San Rafael.

Ha visitado nuestra villa el excelentísimo señor coronel jefe de las milicias de la provincia de Cáceres, el cual ha sido debidamente cumplimentado por las autoridades y milicias de la localidad.

De regreso de Cáceres, donde ha pasado unos veinte días entre sus familiares, ha llegado a esta población nuestro respetado sacerdote y párroco de Santa María, don Pedro Zancada Rebollo.

Igualmente, y con motivo de la incorporación a filas de su hijo, nuestro incondicional amigo don José Solana Rovira, han llegado a éste, para vivir entre nosotros, don Miguel Solana Ovelero y familia.

EL CORRESPONSAL

Baños de Montemayor, 28 de Abril de 1937.

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatientes

PRESIDENCIA

Se hace público que en el día de hoy han sido puestos al cobro los libramientos del mes de Abril de los pueblos de esta provincia comprendidos en la adjunta relación, debiendo sus presidentes, o personas autorizadas por oficio, personarse en la Delegación de Hacienda en la Delegación de el importe, recogiendo para ello el oportuno libramiento, y presentándose en el banco de España, de cuatro a seis de la tarde, en días hábiles.

Salamanca, 30 de Abril de 1937.—El gobernador civil, Jesús Ferrer Jimeno.

Relación que se cita: Abusejo, Agallas, Ahigal de los Aceiteros, Ahigal de Villarino, Alameda de Gardón, Alamedilla, Alaraz, Alba de Yeltes, Alberca, Alconada, Aldeacipreste, Aldeacueva de la Ribera, Aldea Obispo, Aldealuenga, Aldeanueva de la Sierra, Aldearrodrigo, Aldearrubia, Aldeaseca de Abna, Aldeaseca de la Frontera, Aldeatejada, Aldeaveja de Tormes, Aldehuela de la Bóveda, Aldehuela de Yeltes, Almenara de Tormes, Amendra, Anaya de

Alba, Añover de Tormes, Arapiles, Arcedian, El Arco, Armenteros, Arroyomuerto, Atayaya, Badajoz, Baboá, Barce, Barrocopardo, Béjar, Bermeque, Berrocal de Salvatierra, Cantagallo, Cerralbo, El Cerro, Cespedosa de Tormes, Cilleros de Hondo, Ciperez, Coca de Alba, Colmenar de Montemayor, Cristonal, Cubo de Don Sancho, Cuaqueira Medianero, Diosleguado, Dominos de Salamanca, Ejeune, La Encina, Encina de San Silvestre, Encinas de Adajón, Encinas de Arriba, Encinasola de los Comendadores, Entrinal, Escorial de la Sierra, Espadana, Espeja, Espino de la Urdaba, Florida de Liebana, Fortoleta, Frades de la Sierra, Fregeneda, Fresnedoso, Fuentegigaldo, Fuentelante, Fuente de Salviatierra, Fuentes de Béjar, Fuentes de Oñoro, Gajates, Galindo y Perauy, Galinduste, Gallegos de Argañán, Gallegos de Solmirón, Garcibuey, Garcierandez, Gomecello, Valdefuentes de Sangusín, Valero, Vallejera de Río Frio, Vecinos, La Vellés, Villalba de los Llanos, Villar de Gallizmo, Villar de la Yegua, Villar de Peralonso, Villares de Yeltes, Villarmayor.

Madrinas de Guerra

Solicitan madrina de guerra:

Segismundo García, Santos Díez, Lucas Alvarez, Eugenio González, Florentino Alvarez y Serafín Prieto, del 15 regimiento de Artillería ligera, segunda batería.

Juan Torres Marcos, del regimiento de Artillería La Victoria, 28. Ametralladoras del 10 batallón, Salamanca.

Juan Fresneda Rodríguez, Mariano Gómez Mata y Eugenio López Sanz, del batallón 7, primera compañía, grupo A. Alfaro y don La María Chaca, del Grupo de Información Artillería, número 3, S. L. S.

Falangistas Manuel del Rey Navarro, Isidro Ferras Elvira, Juan Calvo Candelo, José María Alburquerque, Eusebio Rubio González y Juan Peñico Martín, de la cuarta centuria de F. E. Tradicionalista de las J. O. N. S., de Salamanca.

Miguel Chanca, Hermindo Sánchez, Hipólito Rueda, Amado Martín, Domingo Barbero, Agustín Alba y Alfonso García, del 14 Regimiento ligero, octava batería, Segovia.

Sargento Juan Pozo González y los soldados Eledro Rodríguez, José Barral Souto, del Regimiento Infantería montana Milán, 32, Oviñana.

Nicomedes Martín, Isidro Albarán, Juan Sánchez Lago, Hermindo Bueno, Emiliano González y Ferrando Tapia, de Sanidad Militar, primera Sección de Montaña, Cirujas Especiales, Valladolid.

Bernabé Campo González, Vidal Coria Hernández y Alberto Castañeda Falle, de la Comandancia de Intendencia de Ceuta.

HOLANDESAS

LECHEROS Y CANADEROS.—Se venden un vagón de Novillas Holandesas, preñadas y próximas a parir. Para verlas y tratar, Parador de Vicente Hernández, Arbabal del Puente. Su dueño, B. Mayoral, en dicho sitio.

PASTOS DE PRIMAVERA Y VERANO.—Se arriendan los pastos de las dehesas de Gusanos y Cuadrilleros de Gusanos; bien separada o juntamente. Razón, José Antonio Primo de Rivera, número 35, Salamanca.

SE ARRIENDA el esquiladero y la toñada de Maocera, para 6.000 cabezas lanaras. Para detalles, dirigirse a Francisco Dominguez, en Maocera.

TRASPASO BAR.—en la calle de Ventura Ruiz Aguilera, 4 (Trasera de Términos), a cincuenta metros de la Plaza Mayor. Se vende una radio.

DOGOS.—Se vende un magnífico perro dogo, alemán. Informar, en la imprenta de Hijos de Francisco Núñez, Ramos del Manzano, 42.

ARRIENDO DE FINCA.—Se arrienda alzadamente a pasto, labo y montanera, la dehesa de Paderno. Para tratar con el montañés, en la finca.

NEGOCIO PRODUCTIVO.—Se traspasan NUEVAS VACAS HOLANDESAS, en Aldehuela, con establecimiento. Informar, PENSION DON NI, DE SALAMANCA.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora Doña Dolores Mendo González que

MEDITACION SOBRE LA TRAGEDIA

Hacia ya muchos años que la trayectoria de España se perfilaba en espantoso declive, por donde el rumbo de la política venía rotando de tumbos en tumbos hasta estrellarse en el abismo de esta tremenda revolución.

glomerado de viles intereses materiales, todos al ras del suelo, sin ningún punto de mira en prismas de altura, y sostenidos sólo por la enorme incongruencia de la mayoría del número o por la fuerza bruta de las bayonetas.

ANTE EL 8 DE MAYO

LO QUE FUE EL III CONCILIO DE TOLEDO

Añte la evocación oportu-nísima en los actuales momentos del III Concilio Toledano, no estará de más que hagamos un sucinto resumen de lo que fué aquella magna Asamblea Conciliar en que se formó la nacionalidad española al calor de la unidad católica.

Barcelona, Palencia, Oporto (en la Mancha), Bezies (en Francia), Boja (en Portugal), Montesa, Gaiiba, Osonobá (en Portugal), Tarazona, Huesca, Tuy (bis), Lisboa, Egara (hoy Terrasa), Cebra, Elena (en Francia), Lérida, Dumio (en Galicia), Zaragoza, Oporto (bis), Urgel, Auca, Oca (en Burgos), Córdoba, Elberri (Granada), Arcavia (en Cuenca), Valencia (bis) Visco (en Portugal), Lamego (en Portugal), Anson (Vich), Iria (en Galicia), Caracosa (en Francia), Niebla (en Andalucía), Salamanca, Itálica (en Andalucía), Tortosa (bis), Baza, Adra (en Andalucía), Lugo (bis), Segovia, Agde (en Francia), Guadix, Cástulo (en Jaén), Tucci (en Jaén), Sigüenza, Calahorra, Gero (en Coimbra, Astorga, Lodeve (en Francia), Pamplona, Egitania (en Portugal), Coria, el presbítero y Vicario de Tarragona, el arcipreste y Vicarios de Ampurias (en Gerona), el Diácono y Vicario de Beja (en Andalucía), el arcipreste y Vicario de Orense, el arcidiano y Vicario de Magalona (en Francia), el arcidiano y Vicario de Nimes (en Francia) y varios abades, sacerdotes, religiosos y nobles de la nación goda.

rey Recaredo y la reina Bado, entonando gracias a Dios todo el Concilio y tributando alabanzas al glorioso Monarca. Siguió el acto de la profesión de fe católica y la solemne condenación de la herejía arriana, dictándose XXIII cánones y firmando de su puño y letra todos los Obispos y nobles de la nación goda, y terminada esta ceremonia el rey se dirigió a los sacerdotes para reparar y al mismo tiempo confirmar las costumbres de la disciplina eclesiástica, hablándoles paternal y sabiamente sobre la materia.

ACUSAN YA EL GOLPE DE VIZCAYA Las radios enemigas, aunque sus partes oficiales no lo han dicho aún, acusan ya el duro golpe recibido en Vizcaya. «Bilbao está en peligro—dicen voces emocionadas ante los micrófonos— y si no acudimos en su auxilio, perecerá. Tenemos que atacar en todos los frentes, que es la mejor manera de ayudar a los que peligran en Bilbao.»

con motivo del 59 aniversario de mi nacimiento. Os doy las más expresivas gracias por vuestra felicitación y os agradezco el envío de las mil pesetas para la condecoración con que el pueblo piensa distinguir-me por mi labor desde la presidencia de la Junta Delegada de Defensa y mi humillísima labor en el Ejército del Centro. Os saludó vuestro camarada, José Mijajas.»

LOS PROBLEMAS DEL CINE

Excmo. Sr. Gobernador general del Estado Español, Valladolid: La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia se permite llamar de nuevo y solemnemente la atención del Gobierno acerca de la necesidad de poner coto a la perniciosa influencia que tantas veces ejerce el cinematógrafo sobre las multitudes, congregadas a diario y en número innumerable ante la pantalla.

HEROES DE ESPAÑA

Los deberes primordiales que tenemos para con nuestra Patria son tan grandes, que se puede decir superan a nuestra propia existencia; todo por redimir las generaciones venideras. Pues bien, cumpliendo con estos intangibles deberes murió gloriosamente el soldado José Vicente Herrero, en el frente de operaciones de Santa Quiteria (Huesca), el día 13 del actual, cuando se encontraba manejando los resortes de dirección de un tractor que remolcaba un cañón de Artillería.

TOROS EN ZARAGOZA

La empresa taurina de Zaragoza ha organizado para el próximo domingo una soberbia combinación, una magnífica corrida de toros, que, seguramente, ha de ser muy bien recibida por la acción.

VIDA RELIGIOSA

MES DE MARIA Las Hijas de María dedican a su inmaculada Madre, en unión de la Corte de María, los siguientes cultos, en la Iglesia de la Cleroia:

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

UNO MARTIR MAS

Luis Maya Sánchez Soldado del Regimiento "La Victoria", de Salamanca ¿Cómo murió este modesto labrador el día 5 de Abril en Ochandiano (Vizcaya)?

GRAVES SUCESOS

Una radio roja madrileña dio cuenta de una nota, según la cual se han producido sucesos graves, que dicen los rojos hay que atacar con energía. El poder público del marxismo se dirigía por medio de esa nota a los madrileños para pedirles se comporten como ciudadanos conscientes del momento histórico.

LABRADORES

Os ofrezco los mejores PATATAS de siembra. — Grandes existencias. — Variedad de clases Amador Felipe SAN PABLO, 26 TELEFONO 2210 SALAMANCA

DR. DOMINGUEZ BORRERO

Director por oposición del Hospital Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 3 Teléfono 20-26

Julio Pérez Marín

MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303 DE CIUDAD RODRIGO Función a beneficio del Ropero del Hospital.

VIDA RELIGIOSA

MES DE MARIA Las Hijas de María dedican a su inmaculada Madre, en unión de la Corte de María, los siguientes cultos, en la Iglesia de la Cleroia:

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

¿Cómo murió este modesto labrador el día 5 de Abril en Ochandiano (Vizcaya)? En la hora de la quinta, una excepción física vedaba a Luis Maya el servicio militar activo; pero una intervención quirúrgica podía, sin embargo, facilitar su ingreso, muy deseado, en el valeroso Ejército español.

NOTICIAS

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de fincas urbanas, que esta Cámara, de acuerdo con la Fiscalía de la Vivienda, tiene organizado un servicio, con carácter gratuito, para la adquisición de la CEDULA DE HABITABILIDAD; documento indispensable, según vigentes disposiciones, para habitar una finca, en lo sucesivo.

LABRADORES

Os ofrezco los mejores PATATAS de siembra. — Grandes existencias. — Variedad de clases Amador Felipe SAN PABLO, 26 TELEFONO 2210 SALAMANCA

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Buiz Aguilera, 8, 2.

VIDA RELIGIOSA

MES DE MARIA Las Hijas de María dedican a su inmaculada Madre, en unión de la Corte de María, los siguientes cultos, en la Iglesia de la Cleroia:

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

LABRADORES

Os ofrezco los mejores PATATAS de siembra. — Grandes existencias. — Variedad de clases Amador Felipe SAN PABLO, 26 TELEFONO 2210 SALAMANCA

DR. SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Buiz Aguilera, 8, 2.

VIDA RELIGIOSA

MES DE MARIA Las Hijas de María dedican a su inmaculada Madre, en unión de la Corte de María, los siguientes cultos, en la Iglesia de la Cleroia:

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS Luis Hernández Rubio, José Luis Martín Montes, José María Rodríguez Martín, María Dolores Herrero Barro, Julia Pérez Santos y María de los Dolores Plaza Romo.

